

以军与埃及士兵在拉法口岸交火

一名埃及士兵在事件中丧生 以军没有人员伤亡

本报综合消息 《以色列时报》报道,5月27日,以色列军队和埃及军队在加沙地带南部拉法口岸附近发生交火,一名埃及士兵在事件中丧生,多名埃及士兵受伤,以色列军队没有人员伤亡。

另据以色列“Ynet”新闻网报道,埃及的官员指责以色列兵在事件中丧生,多名埃及士兵受伤,以色列军队没有人员伤亡。

以色列国防军在社交媒体上表示,埃及(拉法口岸)发生了

交火,以方已展开调查,以、埃双方正就此事展开沟通。目前,埃及官方尚未就此进行回应。

伊朗宣布启动总统选举程序

新华社德黑兰5月27日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社26日报道,伊朗内政部长艾哈迈德·瓦希迪当天发布政令,正式宣布启动第14届伊朗总统选举程序。

报道说,政令要求伊朗各地设立投票站,组建选举总部和选举执行委员会,同时启动选举时间表中提到的其他计划。

根据最新确定的选举时间表,伊朗将于5月30日至6月3日进行候选人登记,6月12日至27日开展竞选活动。总统选举将于6月28日举行。

伊朗政府20日确认,总统莱希在19日发生的直升机事故中遇难。伊朗宪法监护委员会20日宣布,第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务。

根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

沙特任命驻叙利亚大使

本报综合消息 当地时间26日,沙特任命了一名驻叙利亚大使。报道称,这是沙特自2012年关闭驻叙利亚大使馆以来,首次向该国派出大使。

路透社援引沙特通讯社称,费萨尔·穆伊费尔将成为新任驻叙利亚大使。

另据法新社报道,这位新使节表示,希望“服务于沙特王国的利益,并加强两个兄弟国家之间的双边关系”。

2011年叙利亚内战爆发后,阿拉伯国家联盟(阿盟)中止了叙利亚的成员国资格,多个阿拉伯国家关闭驻叙大使馆。沙特于次年与叙利亚断绝外交关系。

2023年5月7日,阿盟在埃及首都开罗举行的外长级特别会议上决定,恢复叙利亚阿盟成员国资格。随后,叙利亚宣布恢复驻沙特外交使团的工作。

路透社介绍称,沙特于2024年重新开放了其驻叙利亚大使馆。

印度北部遭遇极端热浪

据新华社北京5月27日电 印度北部地区连日来遭遇极端热浪,局地气温高达50摄氏度,为该国近5年来最高值。气象部门已对包括首都新德里在内的多地发布高温红色预警,建议民众注意防暑。

印度气象部门说,位于拉贾斯坦邦的珀洛迪26日最高气温为50摄氏度,是该国2019年6月以来测得的最高值。同样位于拉贾斯坦邦的久鲁曾于当时观测到50.8摄氏度的极端高温。

印度政府发布的数据显示,2015年至2022年,该国累计有3812人死于热浪。

拉法难民营遭以军空袭数十人死亡

此前哈马斯下属武装派别对以多个城市发动火箭弹袭击

巴勒斯坦通讯社26日报道,以军空袭加沙地带南部城市拉法一处难民营并引发火灾,造成至少40人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日说,空袭还造成数十人受伤,其中大部分为妇女和儿童。

巴勒斯坦红新月会发言人说,这座难民营位于拉法市中心西北方向大约2公里处,属于以方指定的所谓“人道主义区域”。空袭后,大量人员被困火灾现场,救援人员难以抵达,死亡人数可能进一步上升。

红十字国际委员会说,该机构设在拉法的野战医院以及当地其他医院收治了大量受伤的人。一名居民在拉法市科威特医院告诉路透社记者,空袭导致帐篷起火燃烧,一些人被活活烧死。

巴勒斯坦总统府在一份声明中谴责以军袭击拉法难民营是一次“令人发指的屠杀”,指认以军“故意瞄准”安置流离失所平民的帐篷区。

以军27日凌晨在一份声明中说,以军战机26日晚空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法的一座“大院”,炸死哈马斯两名高级别官员,其中一人负责在巴勒斯坦约旦河西岸地区



5月27日,人们在加沙地带南部城市拉法查看以军轰炸后的难民营废墟。 新华社发

事务,另一人曾指挥多次袭击并造成一些以色列人死亡。

以军称,注意到空袭及引发的火灾伤亡及一些平民的报道,正在调查相关情况。

就在以色列发动此次袭击的数小时前,以色列中部多个城市

受到来自加沙地带的火箭弹袭击,哈马斯下属武装派别卡桑旅宣布对袭击负责。以色列特拉维夫市中心响起袭击警报,为近4个月来首次。以军说,8枚火箭弹从拉法射向以色列,其中一些被拦截,火箭弹发射器也被摧毁。目

前没有以方人员伤亡报告。

按美联社说法,这似乎是今年以来以色列首次受到来自加沙地带的远程火箭弹袭击。拉法位于特拉维夫以南大约100公里处。

据新华社特稿

相关新闻

欧盟高官呼吁调查以色列“种族灭绝”行为

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利26日表示,国际法院是联合国“最高等级法院”,以色列不应忽视法院发布的“临时措施”。他呼吁就以色列在加沙地带实施“种族灭绝”的相关指控展开调查。

博雷利在网络媒体发文做出上述表态。

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以

色列立即停止在加沙地带南部城市拉法的军事行动,允许联合国调查人员进入加沙地带,调查以色列在加沙地带是否实施“种族灭绝”并保留相关证据。

博雷利当天在欧盟委员会总部与巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法共同举行的记者会上重申,应调查相关“种族灭绝”指控。他还呼吁加沙地带停火、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马

斯)释放被扣押人员,并反对以色列对巴勒斯坦民族权力机构施加经济制裁,称以方必须返还“不当扣留”的资金。

据美联社报道,新一轮巴以冲突去年10月爆发后,以色列停止直接向巴民族权力机构转移代收税款,改由挪威转交。爱尔兰、挪威、西班牙上周宣布承认巴勒斯坦国后,以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫威胁停止向

挪威转交资金。

根据巴以1994年签署的经济议定书,以方负责对运往巴方的物品征收关税,并向在以工作的巴勒斯坦人征收个人所得税,定期向巴方移交税款。这笔款项约占巴民族权力机构运行预算三分之二。以方此前经常以扣留代收税款“惩罚”巴方。

据新华社特稿

参与袭击中国公民致5人遇害

巴基斯坦逮捕11名达苏恐袭恐怖分子

据新华社伊斯兰堡5月27日电 巴基斯坦内政部与国家反恐局26日在东部旁遮普省首府拉合尔举行新闻发布会,表示巴安全部门已逮捕11名涉嫌参与制造达苏水电站项目车辆遭袭事件的恐怖分子。

发布会上,巴内政部长穆赫辛·纳克维表示,巴方将此次袭击定性为由恐怖组织“巴基斯坦塔利班”(“巴塔”)从阿富汗境内策划、由“敌对外国情报机构”提供巨额资金报酬、由巴境内恐怖分子协助实施的专门针对在巴中国人员的恐怖袭击。巴方敦

促阿富汗临时政府逮捕包括“巴塔”在内的涉案恐怖分子,将其绳之以法或移交巴方处理。

巴国家反恐局协调员塔希尔·拉伊介绍了案情信息。他说,根据调查取证和对犯罪嫌疑人的审讯结果,此次袭击中的自杀式炸弹袭击者为阿富汗公民,名叫穆塔基。他在阿东部库纳尔省受训后,与其他3名恐怖分子于2023年11月越境潜入巴境内,在“巴塔”人员安排接应下辗转于巴境内多地藏匿等待实施袭击。袭击时所使用的车辆是在装满炸药的情况下,于2024年

3月初由“巴塔”人员从巴阿两国边境口岸非法走私入境。

拉伊表示,巴方将在对11名被羁押的恐怖分子审讯后启动法律程序,并已对沿途疏忽于检查载满炸药车辆的相关巴安全人员采取惩罚措施。

截至目前,阿富汗临时政府方面尚未公开回应巴方要求。

3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员遇难。

外交部发言人毛宁27日在例行记者会上表示,中方重视巴方对有关恐袭事件的调查工作取得重要进展,支持巴方继续查明全部真相,悉数缉拿真凶并予严惩。

她说:“中方将继续同巴方加强安保合作,确保中方在巴人员项目和机构安全。”

毛宁表示,恐怖主义是全人类公敌,是地区发展稳定的毒瘤。中方呼吁地区国家加强反恐合作,铲除所有恐怖组织及其滋生土壤,维护各国共同安全和发展利益。